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ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 
DO CURSO DE PEDAGOGIA - COPED. Aos vinte e dois dias do mês de março de 
dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, iniciou-se a ducentésima décima sétima 
reunião de Colegiado do Curso de Pedagogia da Universidade Federal de São João 
del-Rei - UFSJ. Reuniram-se, sob a presidência da coordenadora professora Amanda 
Valiengo, os seguintes professores: Karina Klinke, Ana Caroline de Almeida, 
Wanderley Cardoso de Oliveira, Aline Aparecida Ângelo, a membra discente Lidiane 
Oliveira Lobo de Sá, via Google Meet. O membro técnico Luiz Carlos Fernandes não 
compareceu à reunião por motivo de adesão à greve de TAEs. A reunião transcorreu 
da seguinte forma: 1) Informes: a coordenadora informou que a discente Luiza 
Aparecida Avelar Dutra Santos estava com dificuldades para acompanhar as aulas, 
uma vez que a aluna é surda e depende de um intérprete de Libras, e, em virtude da 
greve dos técnicos a discente estava sem este apoio. Porém, um dos intérpretes se 
prontificou em auxiliar a discente. 2) Leitura e aprovação da ata da 216ª Reunião 
Ordinária do Colegiado de Curso: a ata foi lida e aprovada pelo Colegiado do 
curso, após alterações. 3) Tratamento Especial: A discente Isabela Jamille de 
Resende apresentou laudo médico e requerimento para o colegiado de curso, a fim 
de cursar as UC's que está matriculada neste semestre em regime especial. O 
colegiado deliberou pela aprovação da solicitação. 4) Ad referendum: aprovação 
pela coordenação da classificação final de monitoria. Aprovado pelo colegiado. 
Aprovação pela coordenação do pedido de prorrogação de prazo máximo de 
integralização do estudante Luiz Miguel Silva. Aprovado pelo colegiado. Realização 
de ECC da UC: Práticas de Avaliação na Educação Infantil, pelos estudantes 
Albertino Paulo da Fonseca Costa e Jaqueline Cristina Simião. Aprovado pelo 
colegiado. Aprovação pela coordenação, a pedido da estudante Maria Eduarda 
Andrade, para realização de TCC em grupo com quatro pessoas, com ciência da 
orientadora, professora Thassiana. Aprovado pelo colegiado. 5) Planos de ensino 
para disponibilizar na página do curso: Os seguintes planos foram recebidos e 
analisados pelo colegiado: "Organização do Trabalho Acadêmico", "Sociologia da 
Educação I", "Pesquisa e Prática Pedagógica I", "Filosofia da Educação I", 
"Organização e Política da Educação Brasileira", "Filosofia da Educação II", "Teorias 
Curriculares", "Didática", "Estágio Sup. em Educação Infantil II", "Fundamentos e 
Didática da Educação Infantil II", "Educação de Jovens e Adultos", "Currículo e 
Planejamento nos A. I. do Ens. Fundamental", "Pesquisa e Prática Pedagógica III", 
"Fundamentos e Didática da Matemática", "Fundamentos e Didática das Ciências 
Naturais", "Estágio Sup. nos A. I. do Ens. Fundamental II", "Fundamentos e Didática 
da Geografia", "Gestão Educacional I", "Estágio Sup. em Gestão Educacional I" e 
"Seminários de Pesquisa e Prática Pedagógica". A maioria foi aprovada, com 
exceção dos seguintes, que foram devolvidos aos docentes para os ajustes 
necessários: "Educação de Jovens e Adultos", "Currículo e Planejamento nos Anos 
Iniciais do Ensino Fundamental", "Didática", "Estágio Supervisionado nos Anos 



Iniciais do Ensino Fundamental II", "Psicologia da Educação", "Seminários e 
Pesquisa e Prática Pedagógica". Os seguintes planos não foram enviados para 
apreciação do colegiado: "Cotidiano Escolar", "Práticas de Avaliação na Educação 
Infantil", "Fundamentos e Didática da História", "História da Educação I", "Pesquisa e 
Prática Pedagógica II", "Fundamentos e Didática da Alfabetização". 6) Disciplina 
Extemporânea: foi solicitado ao colegiado a oferta de algumas disciplinas de forma 
extemporânea: Práticas de Avaliação nos Anos Iniciais do Ensino Fundamental e 
Gestão Educacional II (solicitadas pelo discente Arlei Francisco Silva Xavier), Estágio 
Supervisionado em Educação Infantil I (solicitada pelas discentes Thaís Vitoria 
Ferreira e Káthia Maria Leal), Fundamentos e Didática da Educação infantil I 
(solicitada pela discente  Kíssia Helen Francisco) e Pesquisa e Prática Pedagógica III 
(solicitada pela discente Vitória Gabriela Oliveira Melo). Todos os pedidos de 
extemporâneas foram aprovados por unanimidade pelo colegiado. 7) Equivalências: 
o discente João Vitor Severiano Vieira solicitou a equivalência de algumas disciplinas 
cursadas no curso de Matemática/UFSJ: Políticas Educacionais no Brasil, com 
Organização e Política da Educação Brasileira (aprovada); Didática da Matemática, 
com Fundamentos e Didática da Matemática (aprovada); Seminários de Prática 
Pedagógica, com Seminários de Pesquisa e Prática Pedagógica (reprovada). A 
discente Marina Cristina Rosa solicitou a equivalência da disciplina Introdução a 
Docência do curso de Educação Física/UFSJ com a UC de Cotidiano Escolar, 
solicitação deferida pelo colegiado. A discente Luiza Aparecida Avelar Dutra Santos 
solicitou a equivalência entre as disciplinas cursadas no curso de Letras/UFSJ: IELIN: 
Língua Portuguesa para fins específicos - Gêneros Acadêmicos, com a UC de 
Organização do Trabalho Acadêmico (aprovada), Didática/Letras, com 
Didática/Pedagogia, aprovada pelo colegiado, FP - Políticas Educacionais No Brasil, 
com Organização e Política da Educação Brasileira, aprovada pelo colegiado e IELIN 
- Língua Portuguesa para fins específicos: análise e produção de texto 
argumentativo, com Seminários de Pesquisa e Prática Pedagógica, também 
aprovada. Outras solicitações de equivalências requeridas pela discente Luíza, não 
foram analisadas pelo colegiado nesta reunião e serão analisadas na próxima. A 
reunião foi encerrada, às dezessete horas, e nada mais havendo a tratar, a 
professora Amanda Valiengo, lavrou a presente ata que, se aprovada, deverá ser 
assinada pelos presentes. São João del-Rei, 22 de março de 2024. 
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